

## 大都市小人物

6A 陳展圖

香港，一個繁華的都市，有「東方之珠」的美譽。在外國人眼中，香港人生活富裕安穩。真實的一面，只有在香港生活過的人才能體驗。

\* \* \*

「你們再走近一步，我立即跳下去。」天台上，男人聲嘶力竭的叫道。

「好，好，我們都停步，你先冷靜點。」談判專家一面說，一面擺手示意警員停步。那男人是個建築工人，三個月都沒有工作。在通貨膨脹，物價不斷上升的香港，些微的積蓄很快使用完，連交租的錢都沒有。他把心一橫，以一死控訴社會。

「先生，生命是很寶貴的，只要你現在下來，你的人生還充滿希望。如果你做了不智的事，那麼便……」

「希望？你跟我說希望？別假惺惺，只有有錢人的命才是寶貴的，窮人的命什麼都不是。你睜大眼看，我捱了半輩子，建造過多少樓宇，我也記不清。到頭來連個睡覺的地方都沒有，有錢人就購入一幢幢的豪宅。我活下去，就是給他們捱，給他們壓榨，那不等如白活？我恨有錢人，也恨香港。」他情緒激動的说完一番心底話，雙腿一躍而下。

他死前的一刻，仍相信香港是個不堪的地方，一個屬於有錢人的地方。

\* \* \*

早上六時半，公立醫院外已排了長長一條人龍，大半是白髮蒼蒼的長者，一早來「輪街症」。一個護士拿著早餐，走向醫院準備上班，見到猛烈咳嗽的老人，皺起眉頭。

「一大群老鬼，麻煩死了。今天肯定又要超時工作。」她埋怨。

從前，她曾對護士工作充滿盼望，那時她充滿愛心，偶爾會到老人院做義工，成為護士後，才發現理想與現實的差別。她很想明白，為什麼香港有那麼多老人？為什麼他們一早便要排隊？難道他們沒有家人？只要多花幾十元，去看私家醫生不就好麼？不用排隊，又能減少醫護人員工作量。政府不發「生果金」嗎？那些老鬼肯定是吝嗇，才會每天都排隊。又要醫病又要佔便宜，呸！活該。

她根本不明白，看私家醫生，生果金眨眼便耗盡了。他們有些為了省錢，甚至步行個多小時來看醫生。

「砰」！突然間一個老人暈倒在地。周遭的人馬上退開，有的跑入醫院找醫生，有的打電話報警。